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    ผลสํารวจเรื่อง  “คสช. กับการปฏิรปูตํารวจไทยในสายตาประชาชน” 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
ศูนยวิจัยมหาวิทยาลัยกรุงเทพ (กรุงเทพโพลล) สํารวจความคิดเห็นประชาชนจากทุกภูมิภาคท่ัวประเทศ เร่ือง “คสช. 

กับการปฏิรูปตํารวจไทยในสายตาประชาชน” ไดกลุมตวัอยางท้ังส้ินจํานวน 1,239 คน พบวา ประชาชนรอยละ 57.8 พึงพอใจ
มากถึงมากท่ีสุดตอการทําหนาท่ีของตํารวจไทย ในปจจุบัน ขณะท่ีรอยละ 42.2 พึงพอใจนอยถึงนอยท่ีสุด 
 

เม่ือถามวาตองการให คสช. ปฏิรูปวงการตาํรวจหรือไม รอยละ 90.9 บอกวา “ตองการ” มีเพียงรอยละ 9.1ท่ีบอกวา 
“ไมตองการ” และเมื่อถามตอวา “เห็นดวยหรือไมกับแนวคิดท่ีจะใหตํารวจขึ้นตรงกับผูวาราชการจังหวัดท่ีมาจากการเลือกตั้ง” 
รอยละ 67.1 บอกวา “เห็นดวย” ขณะท่ีรอยละ 32.9 บอกวา “ไมเห็นดวย” 

 

สําหรับความเห็นตอคําส่ังของ คสช. ท่ีมีการปรับโครงสรางคณะกรรมการนโยบายตาํรวจเพื่อลดบทบาทของฝาย
การเมืองนั้น ประชาชนรอยละ 88.9 บอกวาเห็นดวย มีเพยีงรอยละ 11.1 ท่ีไมเห็นดวย สวนความเห็นตอคําส่ัง คสช. ท่ีให 
ผบ.ตร. คนปจจุบันเปนผูเสนอชื่อ ผบ.ตร. คนใหมแทนนายกรัฐมนตรี รอยละ 64.5 บอกวาเห็นดวย ขณะท่ีรอยละ 35.5 บอก
วาไมเห็นดวย  เชนเดียวกับความเห็นตอคําส่ัง  คสช. ท่ีเพิม่ปลัดกลาโหมเขาไปเปนคณะกรรมการนโยบายตํารวจแหงชาติหรือ 
ก.ต.ช.” ประชาชนรอยละ 81.9 บอกวาเห็นดวย ขณะท่ีรอยละ 18.1 บอกวาไมเห็นดวย 

 

ดานความเห็นเก่ียวกับเกณฑท่ีควรใชในการพิจารณาเลือก ผบ.ตร. คนใหม รอยละ 89.5 เห็นวาควรใชเกณฑ
ความสามารถ และผลงานเปนหลัก  มีเพียงรอยละ 10.5 ท่ีเห็นวาควรใชเกณฑลําดับอาวุโสเปนหลัก  

 

สุดทายเม่ือถามวาส่ิงท่ีตองการให ผบ.ตร. คนใหม แกไขปญหามากท่ีสุด รอยละ 34.8 ตองการใหแกปญหา การ
คอรรัปชั่น รับสวย สินบน ของตํารวจ  รองลงมาคือปญหาความปลอดภัยในชีวิตและทรัพยสินของประชาชน(รอยละ 26.1) 
และปญหายาเสพติด (รอยละ 20.0) 

 

รายละเอียดดังตอไปนี ้
 

เรียน  บรรณาธิการขาวหนา 1/  ขาวสงัคม/ การเมือง 
         รวม 5 หนา

ประชาชน 90.9% หนุนให คสช. ปฏิรูปวงการตํารวจ  
67.1% เห็นดวยใหตํารวจขึน้ตรงกับผูวาราชการจังหวัดท่ีมาจากการเลือกตั้ง 

88.9% เห็นดวยกับการลดบทบาทของฝายการเมือง  
พรอมเสนอ ผบ.ตร. คนใหม แกปญหาตํารวจ รับสวย สินบน  
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1. ความพึงพอใจตอการทําหนาท่ีของตํารวจไทย ในปจจุบัน 
 

มากถึงมากท่ีสุด 
(โดยแบงเปนมากที่สุดรอยละ 6.1 และมากรอยละ 51.7) 

รอยละ 57.8 

 

นอยถึงนอยท่ีสุด 
(โดยแบงเปนนอยรอยละ 28.3 และนอยท่ีสุดรอยละ 13.9) 

 

รอยละ 
 

42.2 

 

2. ความเห็นตอขอคําถามท่ีวา “ทานตองการให คสช. ปฏรูิปวงการตํารวจหรือไม” 
  

ตองการ รอยละ 90.9 
ไมตองการ รอยละ 9.1 

 
3. ความเห็นตอขอคําถามท่ีวา “ทานเห็นดวยหรือไมกับแนวคิดท่ีจะใหตํารวจขึ้นตรงกับผูวาราชการจังหวัดท่ีมาจากการ
เลือกตั้ง” 
  

เห็นดวย รอยละ 67.1 
ไมเห็นดวย รอยละ 32.9 

 
4. ความเห็นตอขอคําถามท่ีวา “ทานเห็นดวยหรือไมกับคําส่ัง คสช. ท่ีมีการปรับโครงสรางคณะกรรมการนโยบายตาํรวจเพื่อ
ลดบทบาทของฝายการเมือง” 
   

เห็นดวย รอยละ 88.9 
ไมเห็นดวย รอยละ 11.1 

 
5.  ความเห็นตอขอคําถามท่ีวา “ทานเห็นดวยหรือไมกับคําส่ัง คสช. ท่ีให ผบ.ตร. คนปจจุบันเปนผูเสนอชื่อ ผบ.ตร. คนใหม
แทนนายกรัฐมนตรี” 
 

เห็นดวย รอยละ 64.5 
ไมเห็นดวย รอยละ 35.5 

 
 
 
 



 

 3

6. ความเห็นตอขอคําถามท่ีวา “ทานเห็นดวยหรือไม กับคาํส่ัง  คสช. ท่ีเพิ่มปลัดกลาโหมเขาไปเปน
คณะกรรมการนโยบายตํารวจแหงชาติหรือ ก.ต.ช.” 
 

เห็นดวย รอยละ 81.9 
ไมเห็นดวย รอยละ 18.1 

 
7. การพิจารณาเลือก ผบ.ตร. คนใหม ควรใชเกณฑอะไรเปนหลัก 
 

ควรมาจากความสามารถ ผลงานเปนหลัก รอยละ 89.5 
ควรมาจากลําดับอาวุโสเปนหลัก  รอยละ 10.5 

 
8. ส่ิงท่ีทานตองการให ผบ.ตร. คนใหม แกไขปญหามากท่ีสุด (5 อันดบัแรก) 
 

ปญหาของตํารวจ การคอรรัปชั่น รับสวย สินบน   รอยละ 34.8 
ปญหาความปลอดภัยในชีวิตและทรัพยสินของประชาชน รอยละ 26.1 
ปญหาการปราบปรามยาเสพติด รอยละ 20.0 
ปญหาการใสเกียรวางของตํารวจ ไมสนใจความเดือดรอนประชาชน รอยละ 7.3 
ปญหาตํารวจทําผิดกฎหมายเปนตัวอยางท่ีไมดี เชน ขับรถบนทางเทา  ขับฝาไฟแดง รอยละ 4.0 

 
 
 
 
 
 

ศูนยวิจัยมหาวิทยาลัยกรุงเทพ (กรุงเทพโพลล)  โทร. 02-350-3500 ตอ 1770, 1776 
E-mail: bangkokpoll@bu.ac.th      Website: http://bangkokpoll.bu.ac.th  

Twitter :  http://twitter.com/bangkok_poll 
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รายละเอียดในการสํารวจ 
 

วัตถุประสงคในการสํารวจ 
      เพื่อสอบถามความคิดเห็นของประชาชนท่ัวประเทศ ในประเด็นท่ีเกี่ยวของกับ การปฏิรูปตํารวจไทย และส่ิง

ท่ีอยากให ผบ.ตร. คนใหมแกปญหามากท่ีสุด 
 
ประชากรท่ีสนใจศึกษา 

     การสํารวจใชการสุมตัวอยางจากประชาชนทุกภูมิภาคท่ัวประเทศ ท่ีมีอายุ 18 ป ข้ึนไป โดยการสุมสัมภาษณ
ทางโทรศัพทจากฐานขอมูลของกรุงเทพโพลล ดวยวิธีการสุมตัวอยางแบบ Simple Random Sampling แลวใชวิธีการ
ถวงน้ําหนักดวยขอมูลประชากรศาสตรจากสํานักงานสถิติแหงชาติ  

       
 ความคลาดเคล่ือน (Margin of Error) 

     ในการประมาณการขนาดตัวอยางมีขอบเขตของความคลาดเคล่ือน   3% ท่ีระดับความเช่ือม่ัน 95% 
 
วิธีการรวบรวมขอมูล  

ใชการสัมภาษณทางโทรศัพท โดยเคร่ืองมือท่ีใชในการเก็บขอมูลเปนแบบสอบถามท่ีมีโครงสรางแนนอน 
ประกอบดวยขอคําถามแบบเลือกตอบ (Check List Nominal) และไดนําแบบสอบถามทุกชุดมาตรวจสอบความ
ถูกตองสมบูรณกอนบันทึกขอมูลและประมวลผล 

   
ระยะเวลาในการเก็บขอมูล   :  17 – 18 กรกฎาคม 2557 

      
วันท่ีเผยแพรผลสํารวจ      :   20 กรกฎาคม 2557 
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ขอมูลประชากรศาสตร 
 

 จํานวน รอยละ
เพศ   
            ชาย 634 51.2 
            หญิง 605 48.8 

รวม 1,239 100.0 

อายุ   
            18 ป - 30 ป 220 17.8 
            31 ป – 40 ป 325 26.2 
            41 ป – 50 ป 324 26.2 
            51 ป - 60 ป 225 18.2 
 61 ป ข้ึนไป 145 11.6 

รวม 1,239 100.0 

การศึกษา   
            ตํ่ากวาปริญญาตรี 860 69.4 
            ปริญญาตรี 303 24.5 
            สูงกวาปริญญาตรี 75 6.1 
                                 รวม 1,239 100.0 

อาชีพ   
 ลูกจางรัฐบาล 158 12.8 
 ลูกจางเอกชน     284 22.9 
 คาขาย/ ทํางานสวนตัว/ เกษตรกร    499 40.3 
 เจาของกิจการ/ นายจาง   62 5.0 
 ทํางานใหครอบครัว   6 0.5 
 พอบาน/ แมบาน/ เกษียณอายุ 159 12.8 
 นักเรียน/ นักศึกษา   47 3.8 
 วางงาน/ รอฤดูกาล/ รวมกลุม 24 1.9 

รวม 1,239 100.0 
                                
 


